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УДОСКОНАЛЕННЯ ПРОЦЕСУ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Активізація глобалізаційних процесів у світовій економічній системі стала визначальною ознакою розвитку 

сучасної економіки України, яка характеризується зростаючою економічною взаємозалежністю з іншими країнами, 

виникненням нових форм організації та управління з одночасним загостренням конкуренції на зовнішніх і внутрішніх 

ринках. Перехід України до сталого економічного розвитку, її інтеграція у світове співтовариство вимагають від 

вітчизняних підприємств впровадження сучасних практик управління, які б дозволили посилити взаємну 

відповідальність усіх учасників суспільного життя, створивши умови для подальшого стабільного розвитку 

економіки.  

Сьогодні перед керівниками вітчизняних підприємств гостро постає питання вибору оптимальної стратегії 

розвитку, реалізація якої дозволить отримати стійкі переваги в майбутньому. Однак, пов’язані з цим організаційні 

проблеми зазвичай стають перепоною на шляху реалізації концепції стратегічного управління. Саме тому 

удосконалення підходів до формування системи стратегічного управління стає одним з першочергових науково-

практичних завдань, від вирішення якого залежать можливості подальшого розвитку національних виробників [2].  

Необхідність розробки концепції модифікації систем стратегічного планування в умовах конкуренції 

обґрунтована сукупністю об’єктивних передумов використання системного підходу для їх структуризації. До цих 

передумов належать [1; 2]: форми вияву об’єктивних економічних законів; різноманіття зв’язків між об’єктами 

планування; комплексність проблем і необхідність їх вивчення в єдності технічних, економічних, соціальних, 

психологічних, управлінських і інших аспектів; високий ступінь складності об’єктів планування і розв’язуваних 

проблем; підвищення ролі координації діяльності органів управління загалом і планування, зокрема; необхідність 

ув’язування планів розвитку окремих напрямів діяльності і стратегій розвитку господарських систем; принцип 

комплексності всіх планів і необхідність узгодження планових. 

Стратегічне управління в сучасних ринкових умовах виконує важливі функції в процесі управління 

підприємством. Удосконалення стратегічного управління більшою мірою обумовлено необхідністю забезпечення 

раціонального використання наявних ресурсів для досягнення цілей ефективного функціонування підприємства. 

Вибір заходів щодо поліпшення стратегії управління на підприємстві безпосередньо залежить від мети його існування, 

сфери діяльності, впливу зовнішніх та внутрішніх факторів і спрямований на підвищення конкурентоспроможності 

підприємства в сучасних умовах [1].  

В умовах мінливості соціально-економічних процесів, проблеми сталого розвитку підприємства набувають 

значної актуальності. Стратегія сталого розвитку підприємства повинна враховувати вплив різних чинників як 

зовнішніх, так і внутрішніх, а ефективність роботи залежить від обґрунтованої стратегії його розвитку. Оскільки 

підприємство є відкритою системою, тобто такою, яка активно взаємодіє із зовнішнім середовищем, і є чутливою до 

будь-яких змін в ньому, головним завданням стратегічного управління стає забезпечення оптимального використання 

наявних ресурсів з метою досягнення цілей його функціонування.  

Традиційно система стратегічних цілей і показників розроблялася для функціональних підрозділів організацій, 

тобто організація розглядалася, як мережа процесів. З цієї точки зору розробка системи цілей і показників повинна 

вестися одночасно з регламентацією і розробкою показників для процесів, що призведе до більшої злагодженості 

організації в цілому. Для цього необхідно: прийняти рішення про впровадження системи управління бізнес-процесами 

та системи стратегічного управління; розробити стратегію організації: описати бізнес-процеси; документувати 

рішення по системі стратегічного управління [2].  

Необхідність підтримки стратегічної орієнтації підприємства робить стратегічне управління процесом 

безперервним і динамічним. Тому одноразовий аналіз та діагностика не можуть бути основою такого процесу, 

оскільки надають обмежену інформацію. В даному випадку, розробка стратегічних рішень не може бути 

довготривалою через досить швидку зміну середовища, в якому функціонує підприємство. 
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